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В кинотеатре «Арман» в рамках кинофестиваля «Бастау» состоялась казахстанская премьера фильма «Степь» Макса Акбарова. Дебютная режиссерская работа известного продюсера и актера заявлена в конкурсе Bastau Debuts. 
Картина рассказывает историю инспекторов природной охраны, вступивших в борьбу с браконьерами в степях Казахстана. Фильм посвящен памяти реальных инспекторов Ерлана Нургалиева и Каныша Нуртазинова, героически погибших в погоне за браконьерами в 2019 году.
Фильм уже давно кочует по международным смотрам – в общей сложности «Степь» оценили зрители около 20 кинофестивалей по всему миру. В копилке авторов уже 11 призов. И вот наконец она добралась и до отечественных кинолюбителей. 
«Это социальный фильм, мы не думали, что он будет путешествовать по кинофестивалям. Сами съемки были очень интересны, необычны, особенно для меня – так как это мой режиссерский дебют. Было много и сложных моментов, мы снимали и зимой в минус 47 градусов, была метель, теряли актеров на несколько часов в степи. Летом в плюс 50 снимали, ломали около десяти автомобилей. Экшна было много. Благодаря таким экстремальным кадрам мы участвовали на кинофестивале "INTERNATIONAL MOTOR AWARDS" в Лондоне, где боролись в одной номинации «Лучшие каскадерские трюки» с последним «Форсажом», - отметил дебютант Макс Акбаров. 
Несмотря на небольшой хронометраж в 73 минуты у картины впечатляющий актерский состав. За каждый квадратный метр кадра там борются такие известные отечественные актеры, как Даурен Сергазин, Ержан Тусупов, Толепберген Байсакалов, Ерболат Алкожа, Нышанбек Жубанаев, Сергей Уфимцев, Ержан Жарылкасынулы, Сейдулла Молдаханов и даже знаменитый российский актер Сергей Гармаш. 
Исполнитель главной роли Сейдулла Молдаханов уже получил три награды на разных кинофестивалях, а сам Акбаров в начале октября получил приз за «Лучший дебют» на XV Ташкентском международном кинофестивале. 
Картину снимали в степях Акмолинской и Костанайской областей, ее бюджет составил около 180 миллионов тенге. Выход в прокат ожидается в следующем году. 
А вечером 14 декабря гостей фестиваля ждет еще две казахстанские премьеры – «Глобус» Даулетжана Махмута и «Она купила чайник» Наримана Туребаева и специальный показ фильма «Қаш» Айсултана Сеитова.
Организаторами фестиваля традиционно выступают кинокомпании Tanaris Production и A-Team при поддержке Акимата города Алматы и Министерства культуры и информации РК. 
Информационные партнёры фестиваля: телеканалы «Qazaqstan», «Хабар», «24 KZ», «Ел арна», «Jibek Joly», «Silk Way», «Silk Way Cinema», «Almaty tv», «Alatau tv», радиостанции «Эльдорадио» и «Народное радио», издания «Егемен Қазақстан», «Казахстанская правда», «Антенна Казахстан», интернет-порталы «Время», «Baq.kz», «Kazinform», «365 info», «Orda.kz», «Global.news.kz», «Qaz365.kz», медиакомпания «Qazcontent», журнал JAS ÓNER и сайт PRO Production.


