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В этом году фестиваль впервые поддержало Посольство Франции в Казахстане. В рамках данного сотрудничества запланированы ряд мастер-классов и презентации киношкол. 
13 декабря в 11:00 в КазНАИ имени Т. Жургенова пройдет презентация киношколы La CinéFabrique, где будут показаны работы киношколы. 
CinéFabrique - это французское государственное высшее учебное заведение, предназначенное для обучения молодых студентов в возрасте от 18 до 25 лет кинематографическим и аудиовизуальным профессиям . Это одна из четырех государственных школ французского высшего образования, где преподают профессии кинематографа. Единственная из четырех государственных киношкол Франции, предлагающая педагогику, основанную на практике (ежегодно снимается 100 фильмов), и которая предлагает чередование третьего года обучения.
Там же 14 декабря пройдет встреча Рено Пешера, представителя анимационной школы RUBIKA со студентами и молодыми кинематографистами. Также запланировано подписание меморандума между анимационной школой RUBIKA и Казахской национальной академией искусств им. Т. Жургенова и «Казанимацией». 
Ну и 15 декабря в кинотеатре «Арман» пройдет презентация ассоциации DOCMONDE - учебной организации, которая инициирует и разрабатывает учебные курсы для авторов и продюсеров документальных фильмов, а также международные встречи для совместного производства через свои программы Eurasiadoc, Africadoc, Asiadoc, Doc Amazonia Caribbean. Цель ассоциации – выпустить новое поколение творческих документалистов и создать сеть независимых продюсеров в развивающихся странах, где документальное кинопроизводство слабо или отсутствует.
Вечер завершится показом фильма «Artavazd Pelechian». 
XI Международный кинофестиваль студенческих и дебютных фильмов «Бастау» состоится с 12-16 декабря в Алматы. Организаторами фестиваля традиционно выступают кинокомпании Tanaris Production и A-Team при поддержке Акимата города Алматы и Министерства культуры и информации РК. Партнеры — Казахская национальная академия искусств им. Т. Жургенова, Высшая школа Turan Film Academy Университета «Туран», Школа медиа и кино AlmaU и Казахский национальный университет искусств.
Информационные партнёры фестиваля: телеканалы «Qazaqstan», «Хабар», «24 KZ», «Ел арна», «Jibek Joly», «Silk Way», «Silk Way Cinema», «Almaty tv», «Alatau tv», радиостанции «Эльдорадио» и «Народное радио», издания «Егемен Қазақстан», «Казахстанская правда», «Антенна Казахстан», интернет-порталы «Время», «Baq.kz», «Kazinform», «365 info», «Orda.kz», «Global.news.kz», «Qaz365.kz», медиакомпания «Qazcontent», журнал JAS ÓNER и сайт PRO Production.

